Тест самопроверки по теме "Углеводороды"
Вариант I

	№
	Вопрос
	Ответ

	1
	Алканы – это … углеводороды с общей формулой …, имеют … связи, способные к реакциям … .
	предельные, CnH2n+2, одинарные, замещения

	2
	Изомеры – это вещества имеющие … … и … …, но различное … .
	одинаковый состав, молекулярную формулу, строение

	3
	Назовите по систематической номенклатуре алкан строения:        
CH3 – CH – CH – CH3
                                       |         |
                                   CH3    CH2 – CH3
	2,3 – диметилпентан

	4
	Относительная молекулярная масса алкана равна 142. Укажите число атомов углерода.
	10

	5
	Реакция присоединения водорода называется реакцией … .
	гидрирования

	6
	Установите соответствие между классом соединений и названием вещества:
	Класс соединения:
	Название вещества:

	1) алкан
	А) толуол

	2) алкен
	Б) ацитилен

	3) арен
	В) бутан

	4) алкин
	Г) глюкоза

	
	Д) бутен



	1 – В
2 – Д
3 – А
4 – Б

	7
	Установите соответствие между уравнением реакции и ее типом:
	1) C3H8 + Br2          > C3H7Br + HBr
	А) отщепления

	2) CH2=CH2 + Br2         > CH2Br – CH2Br
	Б) замещения

	3) C7H16 1500> C4H10 + C3H6 
	В) присоединения

	
	Г) полимеризации


(выберите последовательность букв, соответствующую цифрам от 1 до 3).
	Б, В, А

	8
	Бензол реагирует с:
	А) водородом
	(Запишите соответствующие буквы в алфавитном порядке)

	Б) бромом
	

	В) бромной водой
	

	Г) азотной кислотой
	

	Д) соляной кислотой
	



	А, Б, Г

	9
	Составьте структурные формулы одного изомера и одного гомолога для 
2 – метилпентена – 1. Назовите эти вещества.
	изомер: 3 – метилпентин – 1
CH2= CH – CH – CH2 – CH3
                               |
CH3
гомолог: 2 – метилбутен – 1
CH2= C – CH – CH3
                           |
                          CH3   (могут быть другие ответы)


	10
	Укажите число σ(сигма) и π(пи) – связей находятся в молекуле пропена.
	8 – σ(сигма) и 1 – π(пи)

	11
	Закончите уравнения реакций:
	1) C2H6 + Cl2         >
	

	2) C2H6 + HNO3         > 
	

	3) C2H6 + O2         >
	

	4) C2H6 t=600>
	



		1) C2H5Cl + HCl

	2) C2H5NO2 + H2O

	3) 4CO2 + 6H2O

	4) C2H4 + H2




	12
	Осуществите превращения: CH4         > C2H2         > CH3СОН
	CH4     1500    > C2H2 + 3Н2
                                               2+
 С2H2      Hg   > CH3СОН

	13
	Какой объем углекислого газа образуется при взаимодействии 6л. этилена с кислородом?
	

	14
	Определите формулу углеводорода, если массовая доля углерода составляет 83,33%. Плотность его паров по водороду равна 36.
	




Тест самопроверки по теме "Углеводороды"
Вариант II

	№
	Вопрос
	Ответ

	1
	Алкины – это … углеводороды с общей формулой …, имеют … связь, способные к реакциям … .
	непредельные, CnH2n-2, тройную, присоединения

	2
	Гомологи – это вещества … по строению и  … , но отличаются друг от друга на … или … групп … .

	Сходные, одну, несколько, СН2

	3
	Назовите по систематической номенклатуре алкен строения:                CH3 
                                                                                                             |                   
                                                                                        CH2 =СН – С – CH3
                                                                                                             |                   
                                                                                                                         CH3 
	3,3 – диметилбутен – 1

	4
	Какая относительная молекулярная масса для алкена с 6 – ю атомами углерода?
	78

	5
	Реакция присоединения воды называется реакцией … .
	гидратацией

	6
	Установите соответствие между классом соединений и названием вещества:
	Класс соединения:
	Название вещества:

	1) алкин
	А) бензол

	2) циклоалканы
	Б) этаналь

	3) арены
	В) циклопропан

	4) алкадиены
	Г) пропин

	
	Д) пентадиен 1,3



	1 – Г
2 – В
3 – А
4 – Д

	7
	Укажите уравнения реакции, соответствующие данному типу реакции:
	1) C2H5 OH          > CH2=CH2 + H2O         
	А) присоединения

	2) CH2=CH – CH2 + Cl2         > CH3 – CH2Cl – CH2Cl
	Б) горение

	3) C5H12 + 8O2          > 5CO2 + 6H2O         
	В) гидрирование

	
	Г) отщепление


(выберите последовательность букв, соответствующую цифрам от 1 до 3).
	Г, А, Б

	8
	Ацетилен реагирует с:
	А) бромной водой
	(Запишите соответствующие буквы в алфавитном порядке)

	Б) гидроксидом меди (II)
	

	В) хлором
	

	Г) раствором перманганата калия
	

	Д) серной кислотой
	



	А, В, Г

	9
	Составьте структурные формулы одного изомера и одного гомолога для 
3 – метилгексина – 1. Назовите эти вещества.
	изомер: 4 – метилгексин – 1
CH ≡ C – CH – CH2 – CH2 – CH3
                               |
CH3
гомолог: 3 – метилпентин – 1
CH ≡ C – CH – CH2 – CH3
                           |
                          CH3   (могут быть другие ответы)


	10
	Укажите число σ(сигма) и π(пи) – связей находятся в молекуле бутина.
	9 – σ(сигма) и 2 – π(пи)

	11
	Закончите уравнения реакций:
	1) C2H4 + H2         >
	

	2) C2H4 + H2O         > 
	

	3) C2H4 + HBr        >
	

	4) C2H4 + O2         >
	



		1) C2H6

	2) C2H5OH

	3) C2H5Br

	4) 2CO2 + 2H2O




	12
	Осуществите превращения: C3H6         > C3H8         > C3H7Cl
	C3H6 + H2        > C3H8 

C3H8 + Cl2         > C3H7Cl+ HCl

	13
	Сколько литров метана вступит в реакцию с кислородом, если образуется 10л. оксида углерода (IV)?
	

	14
	Найдите формулу вещества, плотность паров которого по воздуху равна 3,93, а массовая доля углерода 84,21% и массовая доля водорода 15,79%.
	




Тест самопроверки по теме "Углеводороды"
Вариант III

	№
	Вопрос
	Ответ

	1
	Алкадиены – это … углеводороды с общей формулой … , имеют … … связи, способные к реакциям … .
	непредельные, CnH2n-2, две двойные, присоединения

	2
	Связь образованная … электронами и проходящая по … атомов, называется сигма связью
	гибридизированными, центру

	3
	Назовите по систематической номенклатуре алкин строения:       
                      C ≡ C – CH2– CH – CH3
                                                 |                         |
                                CH3                   CH3
	3 – метилгексин – 1

	4
	Относительная молекулярная масса алкана равна 86. Укажите число атомов водорода.
	14

	5
	Реакция отщепления водя называется реакцией … .
	дегидратацией

	6
	Установите соответствие между классом соединений и названием вещества:
	Класс соединения:
	Название вещества:

	1) алкадиен
	А) циклогексан

	2) циклоалкан
	Б) бутин – 2

	3) алкан
	В) пентен – 1

	4) алкин
	Г) этан

	
	Д) гексадиен 1,4



	1 – Д
2 – А
3 – Г
4 – Б

	7
	Установите соответствие между уравнением реакции и ее типом:
	1) nCH2 = CH2         > (– CH2 – CH2 –)n 

         
	А) замещения

	2) C3H8 + HNO3        > C3H7 NO2 + H2O
	Б) присоединения

	3) CH ≡ CH + Br2         > CHBr = CHBr
	В) горения

	
	Г) полимеризации


(выберите последовательность букв, соответствующую цифрам от 1 до 3).
	Г, А, Б

	8
	Этилен реагирует с:
	А) бромной водой
	(Запишите соответствующие буквы в алфавитном порядке)

	Б) металлическим натрием
	

	В) хлороводородом
	

	Г) водой
	

	Д) спиртом
	



	А, В, Г

	9
	Составьте структурные формулы одного изомера и одного гомолога для 
2,3 – диметилпентана. Назовите эти вещества.
	изомер: 2,4 – диметилпентан
CH3 – CH – CH2 – CH2 – CH3
                     |                    |
                   CH3              CH3
гомолог: 2,3 – диметилбутан
CH3 – CH– CH – CH3
             |       |
          CH3   CH3          (могут быть другие ответы)


	10
	Укажите число σ(сигма) и π(пи) – связей находятся в молекуле бутадиена 1,3.
	9 – σ(сигма) и 2 – π(пи)

	11
	Закончите уравнения реакций:
	1) C3H4 + Br2         >
	

	2) C3H4 + H2         > 
	

	3) C3H4 + HCl        >
	

	4) C3H4 + O2         >
	



		1) C2H4Br

	2) C3H6

	3) C3H5Cl

	4) 3CO2 + 2H2O




	12
	Осуществите превращения: C2H2         > C6H6         > C6H5NO2
	C3H6 + H2   t  кат     > C6H6 

C6H6 + HNO3        > C6H5NO2 + Н2О

	13
	Какой объем углекислого газа образуется при взаимодействии 5л. этилена с кислородом?
	

	14
	Определите формулу углеводорода, если массовая доля углерода 85,71%, массовая доля водорода 14,29%. Масса 1л. этого газа при нормальных условиях составляет 1,25. Найдите химическую формулу данного вещества?
	





Тест самопроверки по теме "Углеводороды"
Вариант IV

	№
	Вопрос
	Ответ

	1
	Алкены – это … углеводороды с общей формулой …, имеют … … связь, способные к реакциям … .
	непредельные, CnH2n, одну двойную, присоединения

	2
	Гибридизация – это … электронных облаков по … и … .
	Выравнивание, энергии, форме

	3
	Назовите по систематической номенклатуре циклоалкан строения:         
CH2 – CH– CH3
                                           |          |
                                         CH2 – CH2
	метилциклобутан

	4
	Укажите значение относительной молекулярной массы для алкина с 5 – ю атомами углерода в молекуле.
	68

	5
	Реакция отщепления водорода называется реакцией … .
	дегидрирования

	6
	Установите соответствие между классом соединений и названием вещества:
	Класс соединения:
	Название вещества:

	1) алкен
	А) стирол

	2) арен
	Б) уксусный альдегид

	3) алкин
	В) гексен – 3

	4) алкадиен
	Г) пентин – 1

	
	Д) бутадиен 1,2



	1 – В
2 – А
3 – Г
4 – Д

	7
	Установите соответствие между уравнением реакции и ее типом:
	1) C3H4 + Cl2         > C3H4Cl2

         
	А) замещения

	2) 2CH4 1500> C2H2 + 3H2
	Б) разложения

	3) C6H6 + HNO3         > C6H5NO2 + H2O
	В) горения

	
	Г) присоединения


(выберите последовательность букв, соответствующую цифрам от 1 до 3).
	Г, Б, А

	8
	Пропан реагирует с:
	А) спиртом
	(Запишите соответствующие буквы в алфавитном порядке)

	Б) хлором
	

	В) азотной кислотой
	

	Г) бензолом
	

	Д) кислородом
	



	Б, В, Д

	9
	Составьте структурные формулы одного изомера и одного гомолога для 
пентадиена 1,3. Назовите эти вещества.
	изомер: 2 – метилбутадиен – 1,3
CH2 = C – CH = CH2
                            |                    
                          CH3              
гомолог: припадиен
CH2 = C = CH2
(могут быть другие ответы)


	10
	Укажите число σ(сигма) и π(пи) – связей находятся в молекуле пропана.
	10 – σ(сигма) и нет – π(пи)

	11
	Закончите уравнения реакций:
	1) C6H6 + Cl2         >
	

	2) C6H6 + HNO3         > 
	

	3) C6H6 + 3H2        >
	

	4) C6H6 + O2         >
	



		1) C6H5Cl + HCl

	2) C6H5NO2 + H2O

	3) C6H12

	4) 12CO2 + 6H2O




	12
	Осуществите превращения: C4H6         > C4H8         > C4H9Br
	C4H6 + H2         > C4H8

C4H8 + HBr         > C4H9Br

	13
	Сколько литров ацитилена вступит в реакцию с кислородом, если образуется 12г. воды?
	

	14
	Органическое соединение содержит 84,51% углеводорода и 15,46% водорода по массе. Определите формулу этого вещества, если относительная плотность его паров по воздуху равна 4,9.
	




